责任编辑 徐巍 电话 88699820-1188

三项新政"助力就业

本报讯(通讯员李艾娟)⊟ 前,我区出台了《关于继续实 施促进就业优惠政策的通知》 和《石景山区促进就业优惠政 策实施细则》,对4个明显发挥 促进就业作用的文件进行了 修订和完善,涵盖自谋职业社 会保险补贴扩大到所有登记 失业人员,灵活就业社会保险 补贴比市里降5岁,单位招用

补贴增加未就业大学生和驻 区非区属国家机关、事业单 位、社会团体及本区的自收自 支事业单位,奖励稳定就业前 十名的用人单位奖励非公企 业招用失业人员,外区就业交 通补贴等。据了解,这是我区 出台的助力高质量就业的"三 项新政"之一

第二个政策是出台了《石

景山区职业培训工作的实施 意见》,从劳动者全职业生涯 培训以及高技能人才培养、选 拔、任用等提出了指导全区职 业培训工作开展的意见,是我 区历史上第一个指导全区职 业培训及技能人才工作的意 见。相应出台了针对职业技 能提升培训和失业人员免费 培训给予生活补贴的办法。

另外,出台《石景山区就业 工作绩效考核管理办法》,创 新就业工作考核办法,按就业 工作整体完成情况对各街道 (鲁谷社区)实施考核奖励,并 实行一票否决制。

> 本栏目由区人力 社保局协办

鲁台社区

安全出行讲座 给假期多点精彩

本报讯2月20日上午,鲁谷 社区联合共青团北京市委员会、 北京市未成年人保护委员会办公 室、北京市青少年法律与心理咨 询服务中心联合在鲁谷社区重兴 园居委会举办了一次未成年人安 全出行自护培训教育讲座,辖区 内近百名寒假中的中小学生参加 了此次培训。

培训中,老师通过大量图片、 案例重点揭示了道路交通安全的 重要性和必要性,大大增强了孩 子们的交通安全意识。此外,老 师还就火灾自救、气象防灾应急 等方面作了精彩专业的讲解与示 范。课堂上孩子积极回答老师的 提问,踊跃发言。整个知识讲座 内容丰富具体,讲解声情并茂,受 到孩子们和家长的热烈欢迎。

据悉,自寒假开始,鲁谷社区 积极联系辖区公益组织等多家单 位在久筑、西厂、六南等社区举办 了10余场青少年自护知识培训 活动。一场场精彩的培训既丰富 了孩子们的假期生活,又增长了 孩子们的健康知识,汇集地区青 少年千余人参加。 陆源嘉

- ●我区 2013 年上半年事业单 位公开招聘工作人员工作近日启 动。2月17日在北京市人力社保 局网站和石景山信息网发布了招 聘公告,2月26日报名,3月23日 笔试。此次招聘涉及我区25家事 业单位,43个岗位,共招聘51 赵松涛
- ●日前,区委老干部局对患大 病及生活困难的离退休干部进行 了慰问,并重点慰问了2012年患 恶性肿瘤、心脏病等重大疾病及 生活困难的21位离退休干部。每 到一家,区委老干部局的领导都 十分关切地询问老同志的身体和 生活情况,给他们带去了党组织 的关心以及慰问品和慰问金。据 了解,此次慰问活动共发放慰问 金近6万元,其中对一名身患癌症 的老干部送去慰问金近1万元。

范曙峤

本版投稿邮箱: xw1636@126.com



寒假里 民俗讲座受欢迎

本报讯(通讯员刘占国)"春节北京都有 哪些民俗活动?""福字为何要倒着贴?"2月 19日上午,古城街道社区教育中心在办事 处多功能厅举办了寒假学生民俗讲座。社 区家教讲师团的讲师李德望为60多位中小 学生详细介绍了中国传统节日的由来及风 俗习惯。

为了让广大中小学生度过一个安全、快

乐而有意义的假期,古城街道家教讲师团 在社区教育中心的指导下,给孩子们准备 了丰富的教育大餐,有民俗讲座、朗诵辅 导、象棋讲座、手工制作、写作辅导等多个 辅导班。这些课外辅导不仅完全免费,而 且切合中小学生的实际、水平也较高,受到 了广大学生及家长的欢迎。图为孩子们在 聆听民俗专家讲解中国传统民俗。

邮局老用户 手绘邮政送祝福

本报讯"老奶奶,有什么 需要我帮忙的?"近日,金顶街 邮局苹果园所的所长徐京辉 接待了一位白发苍苍的老奶 奶。"小伙子,忙着呢!新年 了,我画了几幅画,就作为新 年礼物送给你们吧。"说完,老 奶奶从身前斜挎的小包里拿 出了一个信封递给了徐京 辉。徐京辉连忙双手接过,嘴 里连连道谢。

原来,老奶奶是邮局的老 用户,十几年了,汇款、寄信、 寄包裹、取工资,一直在这里 一个大萝卜送给邮递员…… 务。"

办理,邮局的营业员对她特别 热情、亲切。尤其是年龄越来 越大,手脚慢,办业务时间长, 邮局的姑娘小伙子们从不嫌 弃,还安慰她别着急、慢慢 来。为表达谢意,老奶奶特意 手绘了一套9张《邮政图谱》 以表谢意。这9张画分别是 用八张便签纸和一张用过的 明信片画的卡通指纹画。有 的画的是一只戴着头花的小 猪在那儿等着邮递员叔叔,有 的画的是可爱的小白兔抱着 最有特色的是,这些画的绘画 手法与众不同,她用自己的手 指沾上红油墨压在纸上,变成 这些可爱小动物的脸或身体, 惟妙惟肖,独具匠心,让现场 的邮政员工非常感动。

徐京辉告诉笔者:"没想 到我们的服务、我们的付出用 户都看在眼里、记在心里了, 感谢用户奶奶对我们的肯定 和鼓励,这是我们收到的最珍 贵的礼物,我们一定会再接再 厉为用户提供更贴心的服

京源邀请"子润"儿童民族乐团举办新春音乐会

童民族乐团在学校太礼堂举办了一场精彩 表演羌族古老的世界非物质文化遗产《口 的新春音乐会。

曲调唱出了人们对大自然的热爱;藏族舞 蹈《牧羊姑娘》中曼妙的舞姿,充分展现了 民族音乐光明的未来。

本报讯日前,京源学校邀请"子润"儿民族舞蹈欢快和灵动的特点;最独特的是 弦》,让大家惊异于少数民族同胞高超的音 音乐会用羌族的《清凉凉的咂酒歌》开 乐智慧和创造的乐器的精妙;最吸引人的 场,祝福京源师生新春快乐。山歌《梭额 是由6位小朋友用琵琶、扬琴和二胡合奏的 累》《哈斯达尔呦》用极富民族风格的清新 乐曲《小星星》。小小的年纪和悠扬、纯正、 和谐的乐曲形成巨大张力,让大家看到了 **徐继**伟

《北京石景山年鉴》2013卷 将参与全市"大比武"

本报讯(通讯员杜京珊)"去年,石景 山区地方志编辑部对2012年鉴进行全新 升级改版。今年,区地方志编辑部要认 真梳理2012年鉴改版过程中的经验和问 题,进一步完善编辑方案,优化编修流 程,强化资料收集,提高编校水平,确保 年鉴版面设计精美,内容真实、准确、全 面,推动年鉴工作继续保持先进水平,切 实发挥大型资料性工具书的重要作用。" 刚过完春节,区志办2013年的工作就热 闹开锣了,笔者了解到,今年,区志办会 积极与外省市年鉴进行交流,参加全国 版协及北京市年鉴检查评比活动,扩大 石景山区年鉴知名度,促进石景山区在 全市乃至全国范围的影响力。

在《北京石景山年鉴》2013卷的编纂 中,区志办将加大对本区部门和专业年 鉴的调研力度,并在此基础上,适时开展 业务指导、健全相关规章制度、组织培训 交流活动,积极推动有条件的部门开展 年鉴编纂工作,扩大年鉴编纂领域和范 围,推动全区年鉴工作健康有序发展。

志书初稿审核工作是区志办今年的 重点工作之一。按照志书五年九阶段的 任务安排,2013年,将对志书初稿进行审 核,计划于6月底完成初审,年底前完成 复审。同时,做好志书资料的收集和管 理工作,加强二轮志书档案资料的收集 和整理,为志稿审核和修改及今后志书 的开发利用提供查考和依据。



苹果园街道

开展地区 安全隐患排查工作

本报讯(通讯员肖津)日前,苹果园街 道安全科组织各社区、消防支队对代表驻 地周边200米范围内开展为期40天的地毯 式消防安全隐患摸排行动,努力实现地区 "两会"代表驻地周边、社会面不发生较大 火灾,确保全国"两会"期间消防安全。

据了解,此次排查内容主要包括电器 线路有无穿管保护,私拉乱接;疏散通道是 否畅通有无摆放杂物;有无安装疏散指示 标志、应急照明灯,且是否损坏;是否存在 "三合一"现象,有无住人;消防设施是否被 遮挡(消火栓、喷淋、烟感);有无配备灭火 器,压力是否正常。

通过四轮安全隐患摸排,街道摸清了 驻地周边社会单位情况,对驻地周边18家 单位和行车路线周边129家单位建立了详 细的工作台账。检查过程中,发现部分单 位存在着安全隐患,主要有消防栓前堆放 杂物、未配备灭火器或已配备的灭火器无 法正常使用、电线裸露未穿管、无安全疏散 装置和应急照明灯等,当场责令相关单位 限期整改。

据悉,下一步,苹果园街道将协同消防 支队、安监局,对前期检查过程中发现的安 全隐患进行专项联合检查,并做好后续督 查工作,督促其整改到位。